



GUVERNUL ROMÂNIEI  
PRIMUL – MINISTRU

2280  
03092007

Biroul permanent al Senatului  
Bp 258 12.09.2007

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
SENAT  
L 580, 12.09.2007

**Domnule președinte,**

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

### **PUNCT DE VEDERE**

referitor la propunerea legislativă intitulată *Lege privind transmiterea cu titlu gratuit a unui pachet de 5.476.537 acțiuni deținute de stat la CN APM SA Constanța, reprezentând 20% din capitalul social, către Consiliul Local Constanța*, inițiată de domnii deputați Mazăre Alexandru, Martin Eduard Stelian și de Dida Corneliu Ioan din Grupul parlamentar al PSD (Bp. 258/2007).

### **I. Principalele reglementări**

Prin această inițiativă legislativă parlamentară se propune transmiterea cu titlu gratuit a unui pachet de 5.476.537 acțiuni deținute de stat la Compania Națională „Administrația Porturilor Maritime” SA Constanța (CN APM SA) către Consiliul Local Constanța.

Transmiterea acțiunilor se va face pe bază de protocol încheiat între Ministerul Transporturilor și Consiliul Local Constanța.

### **II. Observații și propuneri**

1. Precizăm că, înaintea adoptării acestei propuneri legislative, este necesar ca C.N. Administrația Porturilor Maritime S.A. Constanța să informeze Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare și să obțină „No Objection” din partea Băncii pentru acest demers.

Această obligație derivă din Acordul de sprijin guvernamental semnat la Constanța la 21 septembrie 2004 între Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului, Ministerul Finanțelor Publice și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 302/2005.

Conform prevederilor lit. a) pct. i) din secțiunea 2.04 „Menținerea formei corporatiste și a autonomiei manageriale” din Acordul de sprijin anterior menționat,

Ministerul Transporturilor și dacă este cazul, și Ministerul Economiei și Finanțelor vor întreprinde toate acțiunile și vor adapta toate măsurile necesare pentru a menține existența juridică a companiei în forma sa actuală.

În baza Acordului de sprijin, a fost semnat între Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare și C.N. Administrația Porturilor Maritime S.A. Constanța contractul de finanțare privind construcția unui terminal de barje în portul Constanța. În conformitate cu prevederile contractului, C.N. Administrația Porturilor Maritime S.A. Constanța trebuie să permită Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare să revizuiască, să facă observații și să își dea acordul înainte de orice acțiune referitoare la:

- aprobarea Planului de afaceri;
- orice amendament sau modificare a statutului;
- orice amendament sau modificare a contractului de concesiune;
- aprobarea oricărei decizii care ar duce la o modificare importantă a activității sau operațiunilor companiei;
- orice fuziune, consolidare, expropriere, reorganizare sau modificare a acționariatului companiei.

2. Totodată, este necesar să se menționeze în mod expres faptul că, în calitatea sa de acționar, Consiliul Local Constanța nu va obstrucționa C.N. Administrația Porturilor Maritime S.A. Constanța în ceea ce privește rambursarea cu prioritate a creditelor contractate pentru derularea programului de investiții și dezvoltare a Portului Constanța.

### **III. Punctul de vedere al Guvernului**

Având în vedere aspectele menționate, **Guvernul susține adoptarea acestei inițiative legislative, sub rezerva însușirii observațiilor de la pct. II.**

Cu stimă,



**Călin POPESCU – TĂRICEANU**

Domnului senator **Nicolae VĂCĂROIU**

Președintele Senatului